

ОТЗЫВ

научного консультанта

о научной квалификации диссертанта Попова Виктора Петровича - соискателя
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03
(общественное здоровье и здравоохранение)

Попов Виктор Петрович занимает должность главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Территориальный центр медицины катастроф» Министерства здравоохранения Свердловской области, на базе которого была выполнена диссертационная работа «Совершенствование системы организации экстренной медицинской помощи в субъекте Российской Федерации».

В 1992 году Поповым Виктором Петровичем защищена кандидатская диссертация по специальности 14.00.27 – хирургия на заседании диссертационного Совета при Уральском государственном медицинском институте на тему «Ваготомия при лечении кровоточащих язв двенадцатиперстной кишки» и ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук.

Соискатель стоит у истоков организации службы медицины катастроф Свердловской области. Являясь талантливым организатором здравоохранения с большим практическим опытом, много и плодотворно работает над проблемой повышения качества оказания экстренной медицинской помощи и тактики медицинской службы в экстремальных условиях.

В период работы над диссертационным исследованием Попов Виктор Петрович проявил высокую степень самостоятельности и инициативы. Лично соискателем научно обоснована и в основном создана организационная централизованная модель оказания экстренной медицинской помощи, а также научно обоснована и разработана концепция поэтапного совершенствования санитарно-авиационной скорой медицинской помощи с использованием малых медицинских вертолетов на территории Свердловской области.

Попов Виктор Петрович более 15 лет занимается проблемой дорожно-транспортного травматизма в Свердловской области. Под его руководством реализован пилотный проект и научно обоснована и выполнена Областная целевая государственная программа по прикрытию всех федеральных автомобильных дорог на территории нашей области трассовыми пунктами для оказания экстренной помощи пострадавшим в ДТП.

Результаты диссертационного исследования соискателя опубликованы в 49 научных работах, из них 22 статьи в журналах, включенных в перечень научных изданий, рекомендованных ВАК для публикации основных результатов исследования, 2 статьи в зарубежных научных изданиях, получено 3 патента РФ на изобретение.

Начиная с 1995 года, активно участвует в работе Всероссийских и зарубежных научных конференций, съездов, конгрессов по вопросам медицины катастроф и скорой медицинской помощи. Имея большой практический опыт работы, всегда оказывает научно-методическую помощь специалистам Всероссийского центра медицины катастроф «Защита» и членам профильных комиссий Минздрава России по медицине катастроф и скорой медицинской помощи при разработке Порядка оказания экстренной консультативной медицинской помощи и медицинской эвакуации в режиме повседневной деятельности и Порядка оказания СМП.

В.П. Попов впервые в стране научно обосновал необходимость создания бригад экстренного реагирования (БЭР) на станциях и в отделениях СМП, в основе работы которых заложены организация и принципы работы БЭР службы медицины катастроф. Он нацелен на выполнение поставленной научной задачи и достижение практических результатов даже при неблагоприятных условиях.

Все это позволяет оценить Попова Виктора Петровича как высококвалифицированного научного исследователя, соответствующего критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Отзыв дан для представления в Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, доктора наук Д 004.027.01 при ФГБУН Институте иммунологии и физиологии УрО РАН.

Научный консультант,
доктор медицинских наук,
доктор экономических наук,
профессор

И.Л. Леонтьев

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор отдела кадров
ГБОУ ДПО НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем»



В.Б. Петрова